

Yao wen 合力破难攻坚 共建美丽乐清

打造旅游型生态型美丽乡村 夜访良园结上良缘

重点区域整改效果如何

市领导督查 四边三化 工作

记者 徐琴微

为进一步推进 四边三化 专项行动，杜绝全市 四边区域 脏乱差现象的反弹，11月14日下午，乐清市委副书记、市长林晓峰率生态办、交通运输、水利、农办、住建等部门负责人赴城东、天成、石帆、虹桥、淡溪、芙蓉等镇、街道督查重点区域 四边三化 工作情况。

当天下午2时，林晓峰一行坐着中巴车从市行政管理中心出发，沿着104国道一路开一路看，经过前期大量的工作，四边三化 效果初显，道路两侧绿意葱茏，看起来已清爽了很多。从督查情况看，个别重点区域仍存在着一些脏乱差的乱象。

河长负责：黑臭河大变身

芙蓉石碧溪默默流淌，由于淤泥长期淤积，垃圾遍地，废水直排，曾几何时，清溪流成了臭水沟。林晓峰一行在现场看到，经过整治，石碧溪已干净了不少。

芙蓉镇人大主席蔡虹是石碧溪的河长。据蔡虹介绍，石碧溪长1335米，今年4月开展石碧溪整治，该镇定期开展垃圾清理，已清运淤泥7万多立方米，并建立污水处理池，对工业废水进行及时清运、统一处理。环保部门平时加强监测，定期巡查。经过 梳妝打扮 后，石碧溪渐渐恢复了以前的模样，该镇还打算建立拦水坝，进行驳坎，种植

一些荷花等植物，对水体进行生态净化。

虹桥北站：拆除商铺搞绿化

虹桥北站附近沿河一带，一大片空地映入眼帘。据虹桥镇负责人介绍，沿河原来分布着一些饮食店等违章水泥结构楼房和棚屋，显得比较脏乱。为了配合虹桥东干河治理，镇里下定决心，经过多次协调，11月上旬已顺利将这片区域的违章建筑拆除，共计5000多平方米。林晓峰听后连连称赞，并与虹桥镇负责人谈起了拆后空间的利用。

据虹桥镇负责人介绍，这片空地将被打造成滨河绿化带，设置一些游步道，给市民一方生态休闲的空间。

白龙港河 清运水葫芦20多车

林晓峰一行来到虹桥镇港沿村督查时，只见白龙港河一侧堆满了从河面上刚刚打捞上的水葫芦，港沿村村双委组织10多人忙着清运，河面上看起来干净了很多。据了解，当天共清理水葫芦20多车。

水葫芦长得很快，清理了没多久又会长出来。村干部分说。据虹桥镇干部介绍，白龙港河一侧属虹桥镇，一侧属天成街道。林晓峰要求虹桥镇要落实河长职责，建立河面保洁长效机制。

长山前村：打造清洁乡村

走进长山前村，路边绿意盎然。远

处青山绿水，一方石塔矗立在万绿丛中，建设中的琴山公园让人心旷神怡。长山前村正在打造清洁乡村，村口竖着一块 村卫生保洁制度 的铁牌子，罗列着该村十二项的保洁制度。

在村干部的陪同下，林晓峰一行来到琴山山脚，山边的违章厂房，四周堆满了杂物，与四周的美景显得极不相称。林晓峰当即要求对此进行整治，他认为，该村基础条件不错，新一届村班子要有新思路、新作为，要做好村庄发展规划，发展主导产业，打造美丽乡村。

下沿民居 道坦顶棚披 马甲

这里已经连续三次被扣分了。市铁路指挥部人员说。虹桥镇下沿村，靠近甬台温铁路，一排民居院子的道坦被改造成了违章厂房，一些工人正在里面加工电子配件。这些院子的顶棚上盖着类似迷彩服的篷布。有人打趣道：披上马甲也不行，还是被发现了。

林晓峰要求虹桥镇干部对此处整治点在5天内整治到位。

淡溪寺西：泥浆入河着手整改

淡溪流经淡溪寺西村段，河的一侧，倒满了建筑垃圾 黑黑的泥块，它的旁边，就是一处建筑工地，泥块就是建筑施工时挖出来倒在此处的。

我们接下去就要沿溪进行整治，建设景观带，这些泥块年底就要回填了。工地负责人表示。

本报讯(记者 徐琴微)11月14日晚，乐清市委副书记、市长林晓峰到芙蓉镇良园村夜访民情听民声，畅谈发展。当晚，皓月当空，蛙声一片，林晓峰一行沿着村里宽敞的绕村公路在村里走了一圈，房前屋后清清爽爽。察看了良园村的村容村貌，优美洁净的环境给林晓峰留下了深刻印象。

良园村依山傍水，雁荡山十八古刹之一的本觉寺就在这里。良园约三分之一的人口都外出经商，主要从事服装业。良园村干部说。在与村双委和村民的闲谈中，林晓峰了解到，该村近年来快速发展，新农村建设步伐加快，很大程度上归功于从村里走出去经商创业有成的村民，他们致富不忘回报家乡。

在随后召开的座谈会上，良园村干部汇报了该村打造 美丽乡村精品村 的进展情况，并介绍了建设 城郊森林公园 的打算。林晓峰当场对村内工厂

搬迁等问题进行了协调。

火车跑得快，全靠车头带。听说良园村党支部已成功换届，村委会选举日也已确定后，林晓峰指出，要选好配强村级班子。配好村双委成员，事关全村发展，因此，在当前村级组织换届的大背景下，芙蓉镇一定要抓住抓紧抓好村级组织换届工作，配齐配强配好村级班子。

隔岸就是雁楠公路，雁楠公路开通，给良园发展带来新的契机。林晓峰强调，要全力创建美丽乡村，良园村双委一定要将目光放远，做好村庄建设规划，将 美丽乡村精品村 打造同雁荡山、楠溪江两大国家级风景区结合起来，提高品位，发展美丽乡村旅游就不是一句空话。要凝聚民意共建共享。充分发挥在外乐商和能人志士的作用，多听各方的意见，发挥他们的智慧、财力和资源，争取将良园村打造成一个人游型、生态型的美丽乡村。

捐出一本好书 传递一份温暖 收获一座书城 读书驿站 添书香

本报讯(记者 黄小双)11月16日下午，市中心公园热闹非凡，由市委宣传部主办，乐清日报社、乐清市广播电视台、乐清市新华书店承办的 捐出一本好书、传递一份温暖、收获一座书城 为主题的读书驿站 书籍捐赠活动在这里举行。

2011年，乐清市委市政府提出要推进文化强市建设，让文化力转化为生产力，文化力的重要载体就是读书。市委常委、宣传部长林霞希望通过这次 书香乐清·读书之城 创建活动，让读书成为乐清城市文化发展的一道亮丽的风景。林霞向市文联、市社科联、新华书店等捐书方代表颁发捐赠证书。

作为 书香乐清·读书之城 创建活动重要内容之一的 读书驿站 已正式启



动，今年100个 读书驿站 的设置预计在11月底完成。读书驿站 所需的书籍除主要由市财政资金购买一部分之外，还欢迎企业与市民将闲置的图书捐赠出来。这次在市中心公园开展大型现场捐书活动的同时，乐清书城、虹桥书城、柳市书城、博库书城、新华书店翁洋、北白象、白石、大荆连锁店都同步设立了书籍捐赠点。(详见第3版)

镇街年度考绩重点指标和重点工作总结(1-10月份)

Table with columns for indicators (序号, 指标名称, 计量单位) and rows for various metrics like investment, industry, and environment across different districts (柳市, 北白象, etc.).

说明：1. 括号内数字为各镇街在全市的位次及变化，左侧数字为当月的位次，右侧为相对上月位次的变化情况（+ 为升位，- 为降位）。 2. 违法建筑拆除数据截至11月8日，位次变化是与10月18日相比较。

乐清市考绩办 公布